通用國小第十二冊六下
六、怎樣解題
6-3_年齡的倍數問題

1、 寫出算式做做看
編號：121391

難易度：易

1. 姑姑比淑芳大　28　歲。當淑芳　12　歲時，姑姑是幾歲？
答案：
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答：40　歲
解析：將淑芳年齡加上淑芳與姑姑年齡的差距可得姑姑的年齡。
認知向度：應用-實行

出處：習作題

編號：121392

難易度：易

2. 姑姑比淑芳大　28　歲。當姑姑　50　歲時，淑芳是幾歲？
答案：
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答：22　歲
解析：將姑姑年齡減去淑芳與姑姑年齡的差距可得淑芳的年齡。
認知向度：應用-實行

出處：習作題

編號：121393

難易度：中

3. 姑姑比淑芳大　28　歲。當姑姑的年齡剛好是淑芳的　3　倍，淑芳是幾歲？
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答案：
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答：14　歲
解析：將淑芳年齡當作　1，阿姨年齡當作　3，差距為淑芳年齡的（3－1）倍＝28　歲。
認知向度：應用-實行

出處：習作題

編號：121394

難易度：難

4. 爸爸　32　歲時，民祥是　6　歲，回答下面問題。
(１)今年爸爸的年齡剛好是民祥的　3　倍，民祥今年幾歲？
(２)承(１)，幾年後，爸爸的年齡是民祥的　2　倍？
答案：(１)
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答：13　歲；
(２)
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答：13　年後
解析：(１)爸爸和民祥年齡固定差距為（32－6）歲，將民祥年齡當作　1，爸爸年齡當作　3，年齡差距為民祥年齡的（3－1）倍＝26　歲。
(２)爸爸和民祥年齡固定差距為（32－6）歲，將民祥年齡當作　1，爸爸年齡當作　2，年齡差距為民祥年齡的（2－1）倍＝26　歲。再將算出的年齡減去民祥現在的年齡可得到答案。
認知向度：(1)應用-實行;(2)應用-實行

出處：習作題

編號：121395

難易度：難

5. 外婆今年　61　歲，媽媽　31　歲，妹妹　4　歲，回答下列問題。
(１)幾年前，外婆的年齡是媽媽的　4　倍？
(２)幾年後，媽媽的年齡是妹妹的　4　倍？
答案：(１)
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答：21　年前；
(２)
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答：5　年後
解析：(１)外婆和媽媽年齡固定差距為（61－31）歲，將媽媽年齡當作　1，外婆年齡當作　4，年齡差距為媽媽年齡的（4－1）倍＝30　歲。再將媽媽現在的年齡減去算出的年齡可得到答案。
(２)媽媽和妹妹年齡固定差距為（31－4）歲，將妹妹年齡當作　1，媽媽年齡當作　4，年齡差距為妹妹年齡的（4－1）倍＝27　歲。再將算出的年齡減去妹妹現在的年齡可得到答案。
認知向度：(1)應用-實行;(2)應用-實行

出處：習作題

編號：121410

難易度：中

6. 看下面的對話回答問題。
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答案：

[image: image10.wmf] 

1

倍

 

3

倍

 

？歲

 

相差

28

歲

 

 

相差

2

倍

 

 

媽媽

 

肉包

 


40－12＝28
28÷（3－1）＝14
14－12＝2
答：2　年後
解析：將肉包的年齡當作　1，媽媽的年齡當作　3，差距為肉包年齡的（3－1）倍＝28　歲；再用算出的年齡減去肉包現在的年齡可得到答案。
認知向度：應用-實行

出處：習作題

編號：121413

難易度：難

7. 今年文雄　16　歲，爸爸的年齡是他的　3　倍，兩人年齡相差幾歲？幾年後，爸爸的年齡是文雄的　2　倍？
答案：
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答：32　歲；16　年後
解析：將文雄的年齡當作　1，爸爸的年齡當作　2，差距為文雄年齡的（2－1）倍＝32　歲；再用算出的年齡減去文雄現在的年齡可得到答案。
認知向度：應用-實行

出處：習作題
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